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2. B

(1) ARP Z5¥9E X . ARP 454 (ether_arp 45 #4) #F <netinet/if _ether. h™>H1 & X,
Hod arphdr 78 <linux/if_arp. h>H1 ¢ X,
ether arp 4544 .

struct ether arp {

struct arphdr ea hdr; //W "struct arphdr"
u_int8 t arp sha[ETH ALEN]; //&%T7 MAC Hihl:
u_int8 t arp_spal4]; // &% TP Hudik
u_int8 t arp tha[ETH ALEN]; //E ) MAC Mtk

u int8 t arp tpal4]; //B W 1P Mk

}i

#define arp hrd ea hdr.ar hrd
#define arp pro ea hdr.ar pro
#define arp hln ea hdr.ar hln
#define arp pln ea hdr.ar pln

#define arp op ea hdr.ar op
arphdr 4544 .

struct arphdr
{

_ belb ar_hrd; //AEPEZEARL . (R 1378 UK 9 3 il
__bel6 ar_pro; //BMLZETY, fHl 0x0800 /R TP Hidik
unsigned char ar hln; / /PR BE . (B2 6 IR MAC Hidk K RE
unsigned char ar pln; /7RO R B {Eh ATP kK B
_ belb ar_op; //BAERS . (E9 13878 ARP K, (HOl 2 K78 ARP I
#1if 0
//

* Ethernet looks like this : This bit is variable sized however...

unsigned char ar sha[ETH ALEN]; //sender hardware address

unsigned char ar sipl[4]; //sender IP address

unsigned char ar tha[ETH ALEN]; //target hardware address

unsigned char ar tip[4]; //target IP address
#endif

}i
(2) ¥ LR WL A ARP 33k . & 3% ARP ik,

/ /Ui Y 728
char * if name, * tgt ip, * src_ip;

uint8 t * src mac, * tgt mac, * ether frame;
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struct ether arp arp hdr; //BRP 3k
struct sockaddr_11 phy layer addr;

struct ifreq ifr;

/7S ARG B O, T RS E O A MAC MUk AD TPv4 ik
sd=socket (AF_INET, SOCK_RAW, IPPROTO_RAW) ;

//F ioctl () PREIRINA K 1if name $2 M B MAC Hidlk

memset (&ifr, 0, sizeof (ifr));

snprintf (ifr.ifr name, sizeof (ifr.ifr name), "%s", if name);
ioctl(sd, SIOCGIFHWADDR, &ifr);

//F ioctl () PREIRINA K if name $2MHY IPv4 Hihl

ioctl (sd, SIOCGIFADDR, &ifr);

/7S — A JRIR B O, F T R 3% LR R

sd=socket (PF_PACKET, SOCK RAW, htons (ETH P ALL));
//UNT M i ARP

//8L BRP PRELFHLNEZERY . EHIEA 1 FRIR LUK

arp hdr.arp hrd=htons(1);

//BRP ML SR . B Rl 00800 FR IP

arp _hdr.arp pro=htons(ETH P IP);

//BRP BB IE R . BRIMESA 6 KR MAC Hidk K B2

arp _hdr.arp hln=6;

//BRP Y BR IR BE . BERI{E R 4 KR 1Pv4 Hihlk

arp _hdr.arp pln=4;

//BRP PHEAERS . EINER 1 FoR ARP iEK

arp hdr.arp op=htons (ARPOP_REQUEST) ;

//ARP H IR TT MAC Hiuhk

memcpy (&arp_hdr.arp sha, src mac, 6 ¥ sizeof (uint8 t));
//BRP PRIRTT TPv4 Hitk

status=inet pton(AF _INET, src ip, &arp hdr.arp spa);
//BRP H1 H Y MaC ik, IR 0

memset (¢arp hdr.arp tha, 0, 6 * sizeof (uint8 t));

//BRP T H Y TPv4 Hidk

status=inet pton(AF_INET, tgt ip, &arp hdr.arp tpa);

/ VAT AR 3 LK TR g

/ /U R P B A MAC bk

memcpy (ether frame, tgt mac, 6 * sizeof (uint8 t));

/ /AR PR (¥ 38 MAC Hihl

memcpy (ether frame+6, src mac, 6 * sizeof (uint8 t));
/AR P 28 . X T ARP 3R SR BN SR U, 127 Be I 0x0806
ether frame[12]=ETH P ARP / 256;

ether frame[13]=ETH P ARP %256;

/TSR sd H A R I Y DL R

sendto (sd, ether frame, frame length, 0, (struct sockaddr * ) &phy layer addr,
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sizeof (phy layer addr));

3.1.5 #—FHE

3ot % A S HLER 5 % % P 9 ARP SR8 5C. K0 B AR 0 ARP 75 i 82 f
LR 2 BL QB % 25 B0 R 52 00 b 7 3 0 B0 7 Tk 11 o R
(L) 52 I ) BR AT 6 23 043 19 ARP 385K « 0% i A B 6 B0 5 ) ARP 2
SEA7 0 56 2 2 0 1A 1L 3 S84 % 2% 0 A B S 30 F 4 LI G AR . 1 BR A
5% 2 Pk g ARP 3R 0 F % 7 B L 31,
F31 EEKANEXREFEN ARPIFERHNEEFTE

ARP 3R 17 B HANE ARP R 1Y 7 Bt HARNE

H YLLK ™) 1 ik & MAC Hb it K i%&T7 1P btk H g 341 IP Mk
TR DA 90 b ik APl MAC Huhl: H i MAC 41k M & MAC Hih
HAEY 1 H (1 1P #hht [ 3¢ 1P His it
K%k J7 MAC #dik AHL MAC ik

(2) ERF I HER EHLK %D E R ARP 5K P 2& B ¢ & 2 B AR EHL ARP =
SRAT Ad H AR ALK 25 B 0 56 A0 15 BAR & 25 BIAHL, 230 H AR EHLA I AR . m H s
LA ) ARP 53R 19 R 2 F B L 3-2,

%32 MERENEENEN ARPERNEIEFTH

ARP 35K 195 Bt mANE ARP 335K 19 5 B HANE

B 1 2L ™) b ik H#r EHL MAC Hifik ik 1P duhk ™56 TP Mk

5 DL OK 1) 1 bk AHL MAC Hi ik H 1 MAC #iik H A 4L MAC ik
BleE 1 H i 1P ik H#x EHL IP ik
K% MAC Huhk A HL MAC Hhik

3.2 DL ARP Wi Wik s
3.2.1 RIEZITEHHW

AR BB 32 H A i B U S A LR I ARP i R L 4R ARP B T AE
JECRR T AR i FT ARP R k% =,
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3.2.2 REBEZITHRA

ARV E R 5 9B Linux R UK ARP Wi R 408 R . HAR N 540 F .

(D ZBIF e LI LR Iyfe . % b 3 OB 4, 7 ARP Wi i, D) £ 7 3 A4 i)
N ) 2% 7 B i

(2) &I SEBLLLR M ARP i 3 53 B F2 77 5

(3) A% H Wireshark 43 BTl 2 1) ARP M i

3.2.3 #tHxHIA

AURFEBCIHH 2 ARP PR SURL IS % 2.3 9.,
A PRFR VTS 209 Linux P25 4 2 1 18 2 % Bt 5% B,

3.2.4 REIZITHWH
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| HRHARPREEFRHAE R . MACHED) |

| St ARPIR B IS i 35 A (0x0800 : IPvaHih) |

it ARPERRE 34 K 2
(6. MACHHK %)
1
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f
| HMARPHFRBQ. ARPEIE) |

f
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f
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f
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2. KB

(1) ARP 258952 L. ES% KM ARP IER Kk )T .
(2) LIAM ARP 20 547,

/ /Ui WA B
uint8 t * ether frame;

struct ether arp * arp hdr;

[/ — AR EE O, T R
sd=socket (PF_PACKET, SOCK RAW, htons (ETH P ALL));

//NEHEN sd 332 HLL R 1 i
if ((status=recv(sd, ether frame, IP MAXPACKET, 0))<0) {
if (errno==EINTR) {
memset (ether frame, 0, IP_ MAXPACKET * sizeof (uint8 t));
continue;
} else { =7}
}
//UNRE JE ARP RS, U XA~ ARP DK R g




(T EH R IRIZIE )

if (((((ether frame[1l2])<<8)+ether frame[l3])==ETH P ARP)&&
(ntohs (arp_hdr->arp_op)==ARPOP_REPLY)) {
% YO NEL LD
printf ("%$02x:%02x:%02x:%02x:%02x:%02x\n", ether frame [0], ether frame[1l],
ether frame[2], ether frame([3], ether frame[4], ether frame[5]);
printf ("%02x:%02x:%02x:%02x:%$02x:%$02x\n", ether frame [6], ether frame[7],
ether frame[8], ether frame([9], ether frame[1l0], ether frame[1l1]);
printf ("Ethernet type code (0x0806 for ARP): 0x%02x%02x\n", ether frame[12],
ether frame[13]);
/ /%t LLOR P eb i B8 (are ma Rz Sk A
printf ("\nEthernet data (ARP reply header) :\n");
printf ("Hardware address type (1 for ethernet): %ul\n", ntohs (arp hdr->arp
hrd));
printf ("Protocol address type (0x0800 for IPv4 addresses) : 0x%04x\n", ntohs (arp
_hdr->arp pro));
printf ("Hardware (MAC)address length: $u bytes\n", arp hdr->arp hln);

’

3.2.5 #H—HHTE

X H xS WL G Kk 2% P i 9 ARP e B 5 H bR 9 ARP & 22 A7 i H bR
EALR RO Sk BB TR A M7 3R B X 7 Tovk IR B R ROR
(1) & I [ BRI O O K 2 Oh 3 79 ARP w7, O 2 e H AR AL 1B B0 i MAC &
R ZEAT il 00 5 R B F AR ALY A SR A 8 BIACHL . 2B B AR AR WT I RCR . 1] 30k
W G & 26 O 3 ) ARP m i () 2 F B LR 3-3,
£33 MEANXEENEN ARP MENEEFER

ARP i i 7 Bt HAW R ARP 1 )37 7 B AW
H 9 LK ™) 1 b W% MAC Hb it K ikJ7 1P Hudik H i F 4L 1P s it
U5 DL K ) 1 AL MAC Hb it H 1 MAC ik M & MAC it
PR 2 ;) H iy 1P Hbht 3 TP Hi ik
K3%T7 MAC Hi gl AHL MAC H ik

(2) TEMS ) B AR EHLA K Dy i i ARP i B4 3C . D82 il 9 5% - A8 B H AR ALY MAC
il H bR EALR K B R 5 ) £ B0 A ik BIASHL . S B AR EALRIWT AR . 1) H AR AL
Sk s B ARP Wi A 2B B LR 34

[o1]
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ARP i i 7 Bt HANE ARP 1 Jij 7 B AN A
H 9 LK ™) 1 ik H#x 3L MAC Hb ik KikJr 1P dbhk ™56 TP Mt
T8 DL K ) 1 AHL MAC Hiufik B 1 MAC #ihk HAx 4L MAC ik
PR 2. 37 ) H i 1P Hbhl H A% EAL 1P sk
Kk T MAC ik AL MAC Hihik

3.3 ping f&Jp

3.3.1

RERITE®

ARPRAR BT 35 H A 8 i 4 i Ak 2% ICMP [l S 47 5K 32 3¢, 22 ORI i ICMP i
JO7 4R 3 (i~ A 4R ICMP P 0% A SO, B ICMP (o] S 4f SCA% X

3.3.2

AURFE BT BRI S5 5B Linux F ping )¢ . RAA AW
REAZ 13 ICMP [l S 3 5K i 3C . i i £

(D) ZFEFFiE

g SCHL LT T e

RERTHE

3 1] 537 3R % ST AN f# A TCMP [ g mi 107 i SC 5
(2) 929 ping T F

3

3.3.3 XA

ping F2 ¥ & i% — 1y ICMP [0] 84 i 3K (echo request) & L 44 $8
ICMP [nl 41 i Cecho reply) 5 % F2 4%

%,

fefs Hl Wireshark 43 #7#%) ICMP 2 3.,

FB2 I 18] 052 0 82 B UK AT TR IR

ICMP [a] 5 42 SC A% = an 1 3-6 frs .

E EHL, HE R M
Fisf 4iE 1

3241
IIIIIII|IIIIIII|IIIIIII|II\\\\\
%1 | 55 FgA
BRif 7515
e
(AT 3E30)

3-6

ICMP [a] 55 4 SCH S 5
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3.3.4

FAVRIE Ty 8 o I G518 K L FEA B g 1 27 ] 5 ) i
RASH 0,
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ICMP [m] 5 iz SC 825 i — A~ TP Bl d i s =X an 18l 3-7 Fivm
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| smasiism |
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| amEnssy |

‘ & Fireadloop b BE R 52 ‘
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!
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send_v4 O REURAEE WK 3-11 i,
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| e |
i

| gicMPEEHERE |

[ 3-11

(1) IPv4 SLZEMHE<< netinet/ip. h >HE X, IPv4 LM IIT Ui .

struct ip

{

#if BYTE ORDER== LITTLE ENDIAN
unsigned int ip hl:4;
unsigned int ip v:4;

#endif

#if BYTE ORDER==_BIG ENDIAN
unsigned int ip v:4;
unsigned int ip hl:4;

#endif
u int8 t ip tos;
u_short ip len;
u_short ip id;

u_short ip off;

#define IP _RF 0x8000
#define IP DF 0x4000
#define IP MF 0x2000
#define IP OFFMASK Ox1fff

u int8 t ip ttl;

u int8 t ip p;

u short ip sum;

struct in addr ip src, ip dst;

bi
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send_v4 O bR B AR K

//Intel x86 HLAF KM little-endian FITF

/ /3B BE

/A

//tos

/R E

//FRIR

/ /bR R B AR RS

/ /P8R 43 B s A
/ISRy Bebr AL
/ /B2 5y Bebn ik
/153 B i A% 19 i 1
//TTL

//HR L

/ /K5 AN

/ /AR RN B Y He

ICMP sk 45 f 7E <<netinet/ip_imcp. h>F15E X, ICMP kZ5# U0 F s -

struct icmp

{
u int8 t dicmp_ type;

u int8 t dicmp code;

//ER

/ /MRS
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u intl6 t icmp cksum; / /AL
union
{
u_char ih pptr;
struct in addr ih gwaddr;
struct ih idseqg
{
u intl6 t icd id;
u intlé6 t icd seq;
} ih_idseq;
u int32 t ih void;

//ICMP_UNREACH NEEDFRAG --Path MTU Discovery (RFC1191)
struct ih pmtu
{

u intlé6 t ipm void;

u intl6 t ipm nextmtu;

} ih_pmtu;

struct ih rtradv
{
u int8 t irt num addrs;
u int8 t irt wpa;
u intlé6 t irt lifetime;
} ih rtradv;
} icmp hun;
#define icmp pptr icmp hun.ih pptr
#define icmp gwaddr icmp hun.ih gwaddr

#define icmp id icmp hun.ih idseq.icd id / IARIR
#define icmp seq icmp hun.ih idseg.icd seq /1755
#define icmp void icmp hun.ih void

#define icmp pmvoid icmp hun.ih pmtu.ipm void

#define icmp_nextmtu icmp hun.ih pmtu.ipm nextmtu
#define icmp num addrs icmp hun.ih rtradv.irt num addrs
#define icmp wpa icmp hun.ih rtradv.irt wpa
#define icmp lifetime icmp hun.ih rtradv.irt lifetime
union
{
struct

{
u int32 t its otime;
u int32 t its rtime;
u int32 t its ttime;
} id ts;

[os]
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struct

struct ip idi_ip;
//options and then 64 bits of data
} id ip;
struct icmp ra addr id radv;
u_ int32 t id mask;
u int8 t id data[1l];
} icmp dun;
#define icmp otime icmp dun.id ts.its otime
#define icmp_rtime icmp dun.id ts.its_rtime
#define icmp ttime icmp dun.id ts.its ttime
#define icmp ip icmp dun.id ip.idi ip
#define icmp radv icmp dun.id radv
#define icmp mask  icmp dun.id mask
#define icmp data icmp dun.id data //1CMP U E
}i

(2) PRELIFR o 553,
readloop ) pE EL 1Y & 43 S BH

//BESE—A~ TCMP IR ERE T
sockfd=socket (sasend->sa family, SOCK RAW, icmpproto);
/RN IR KRR A BOH P 1o AR ISP P 1D
setuid(getuid());
/B DB X B 61440 T, TN T i A He Wl B2 b XU Y B T BE E
size=60 * 1024;
setsockopt (sockfd, SOL SOCKET, SO RCVBUF, &size, sizeof (size));
/ /P STGALRM {5 5 4 P AR FF O A 36 — DB A, JF W R — W SIGALRM A — B Z )5
sig alrm(SIGALRM) ;
for(; i) {
len=salen;
n=recvfrom(sockfd, recvbuf, sizeof (recvbuf), 0, sarecv, &len);
/ /30 Fe AR AL W B B4 1 ]
gettimeofday (&tval, NULL) ;
//Hb B TCMp
proc vi4 (recvbuf, n, &tval);
}
sig alrm(int signo) PRE Y SEIN -
//SIGALRM {5 5 Ak 3 ki
sig alrm(int signo)

{

send vi4();
/ /W B SIGALRM fEG T 1 BPEUE K& 3% 45 H A iy B2
alarm(1l);
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return;

}
proc_v4 ERECH)EE Ay SE

//1P 3k #R 4R B
ip= (struct ip * )ptr; //start of IP header
/71 SRR . BREM 4 FACE — AR RO O E TR 4 A2 LU S B A Sk IR
hlenl=ip->ip hl <<2;
//1CMP 3k HE £
icmp= (struct icmp * ) (ptr+hlenl);
/7RI TCMP B R IR 4 A6 A AR R AT T BE 3 A IR R A R X A HEAR R 3R SR e
if (icmp->icmp type==ICMP_ECHOREPLY) {
if (icmp->icmp id !=pid)
return;
if (icmplen<16)
err quit ("icmplen (%d)<16", icmplen);
/ /HETE R S A E] (B & TR TCMP iR A A T s R B A3 ) 5 X I R AR B, TR AE H RTT (DA 22
By L)
tvsend= (struct timeval * )icmp->icmp data;
tv_sub (tvrecv, tvsend);
rtt=tvrecv->tv _sec * 1000.0+tvrecv->tv usec / 1000.0;
}
send_v4 () KB H 43 23 -
/ /35T 1CMP 3k
icmp= (struct icmp * )sendbuf;
//1CMP HiZK Y

icmp->icmp type=ICMP ECHO;

//1CMp LR . B E R S HT I )

gettimeofday ((struct timeval * )icmp->icmp data, NULL);

//K3#% 1cMp, BT TP HDRINCL I, WX M 1 TPv4 Sk & I H o rE 22 nl X Hip i

sendto (sockfd, sendbuf, len, 0, sasend, salen);

3.3.5 #—HHTE

ping fr 4 LMY S . TELE R ping FEF B9 HEAl SO T I RED 7 -

(D -h— BB IELR.

(2) -b——ARF ping —A) " FHbhl , AT 1Pv4,

(3) -t—kE {5, R T IPv4,

(1) ~g— LR ANERENEIN AT E R, RAES R BRI g R,
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3.4 KRB, /RS HREY
3.4.1 RIEBEZITEHY

APRFE BT 32 B H AR 10 i IR 55 4% ] 45 € 2 1% Mk Rk Z RSO oA 2R 4l
Jo W 2 R ST il 2 A R 22 B A AR DR L S 22 0 2 b ik B DLOK ) hE A e A, TE
Je 550 Fp I RS T 2 R A R

3.4.2 REBZITHRA

AR B E RIS LM Linux F28E& /s i)y RIE N AT

(D ZRRFREE BRI IIhE . 29k M5 de e 5 2 A ) 45 52 24k Mo dik K ik 2400
A SR B 0 T i 22 B P R A8 I S 2 RE 4L IR AR 8 A 2RI CUE BT 2R 4

(2) B ML ZHEE )/ 55 # Ry 5

(3) AESH] Wireshark 73 #7 B9 Z 44 3C.

3.4.3 ftHxHIA

IP ZH 2 —Fh i — B2 6 EVL(ZRBEED ik f B £ 6 £ TCP/IP
TR . ZHEAE A — R 2 R BE WA NG NA TNk —. 2l —
A A 2 FE IR RO AL KR A R E I 2 AR AL T I % 2 4 2 R T HLA RE SRR
PIBCHE L. HAT IP 248 HOR Bz TR BB A E LT L 1) A2 0 5 it SR AR L )
RN NN 4 L STy S SR T T

1. IP Z#&ib it

T A 224.0.0.0 3] 239. 255. 255. 255 Y TPv4 Hiuhl- 9 %l 43 Sy Joy 38 4 43 22 4% b ik | i
B 22 5 b bk AV BAY R Z2 R bk — 28 . b )R FEE 42 22 1 M ik Y A 224, 0. 0. 0~ 224,
0. 0. 255, 33X J& k4 H B0 50 RN Gl A 3 0% B 0 b ik Bl 98 00 AN B R @ X AN Ly TP
£ Wi B8 2 #& M bk >y 224. 0. 1. 0~238. 255. 255. 255, 0] I T4 Bk 1 il (40 Internet) ok % %
RS 45 AL PR 2246 Mkl Ay 239. 0. 0. 0~239. 255, 255. 255, A] fE2H 24 N 34 L 25481 T /A
A 1P Hiht . A BEH F Internet, nJ FR il Z2 4% J5 [l .

2. B&A

i FH R — > TP Z 4% b bk 3 0l 248 Bl a0 i Bir A EWUAR I 1 — A ENLAL . AR 24
Ao —AZ R4 LG R BE AE 3 89 . — & EHLAT ARG IS A S8 0T 2 4% 41 . 2 56 415
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2. B

(1) ip_mreq &5 7E<< >E L, ip_mreq Z5HW1F FiR
ip_mreq 457 <<netinet/in. h>%F ¥ .

#if defined USE MISC || defined USE GNU
//1Pv4 ZHEH K
struct ip mreq
{
struct in addr imr multiaddr; //1p ZHEHhk
struct in addr imr interface; //ARHHEE Y TP ik
i

(2) ZRERE RS R 5L,
LB IR W) R S

//EESL—4> uDp EH M
sd=socket (PF_INET, SOCK DGRAM, 0));
//BEE SO_REUSEADDR, f 1 21~ i I 48 5 [F] — 1> A b ity 171 422 W $0 46 42
loop=1;
setsockopt (sd, SOL SOCKET, SO _REUSEADDR, &loop, sizeof (loop));
//H bind #FE A Hi ¥ 1, TP O INADDR ANY, M\ il 68 32 W0 2 #5 46 £l 4o
bind(sd, (struct sockaddr * )&sin, sizeof (sin));
WS &N 2% 2 LRIV ki A E 2 SNEZ A
loop=1;
setsockopt (sd, IPPROTO IP, IP MULTICAST LOOP, &loop, sizeof (loop));
/P ITIMAM ZAE AR 1P 2 b ik H #]— 4 ip nreq &4
command.imr multiaddr.s addr=inet addr("224.1.2.3");
//TREINA Z B A IBA A M O 1P b K3 — A ip_mreq &5
command.imr interface.s addr=htonl (INADDR ANY) ;
JIMA—AZ A . i — 5 EF Linux WA, Re e 9 2 4 O BINH 322 00 2 4 A
setsockopt (sd, IPPROTO_IP, IP ADD MEMBERSHIP, &command, sizeof (command))
/1N 8 21
while (iter++<8) {
sin len=sizeof (sin);
recvfrom(sd, message, 256, 0, (struct sockaddr * )é&sin, &sin len);
}
/7B Z AR A
setsockopt (sd, IPPROTO IP, IP DROP MEMBERSHIP, &command, sizeof (command));
25 W55 45 T2 7 1 4 S 9
//#ESr uDp BN
socket descriptor=socket (AF_INET, SOCK DGRAM, 0);
/ /1 22 3% s dik Al 1 W) 4646 sockaddr_in 4544
memset (&address, 0, sizeof (address));

address.sin family=AF INET;
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address.sin addr.s addr=inet addr("224.1.2.3");

address.sin_port=htons (port);

//FFhR 1P 4%
while (1) {
sendto (socket descriptor, "test frommulticast",
sizeof ("test frommulticast"), 0, (struct sockaddr ¥ )&address,
sizeof (address));

sleep(2);
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(1) IPv4 kg5¥ 7 << netinet/ip. h > 5 X, UDP 3k 45 # £ <<netinet/udp. h>
FE S, IPvA S5R9 IR BR

//UDP header as specified by RFC 768, August 1980.
#ifdef FAVOR BSD

struct udphdr

{

u_intl6_t uh sport; / /W
u_intl6_t uh dport; // B s
u_intl6_t uh ulen; //uDp K JE
u_intl6_t uh sum; //UDP K 45 I
)i
telse

struct udphdr
{




